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Zászlóbontás.
A_ Csongrádi Újságban Lúd róva i Tóth 

Istvánhoz intézett azon felszólításunk, 
hogy a Független Magyarország-pártot 
életre kell kelteni ismét, a független pol­
gárok többségének helyeslésével találko­
zott. Ez pedig bizonyíték arra, hogy a 
választó polgárság elítéli azt az állapotot, 
hogy faragó Antal annak a Hegvi An­
talnak vállain és annak az embernek 
népszerűségén akar most mandátumhoz 
jutni, akit éppen ő és pártvezére, dr. 
Szarka Mihály buktattak meg kétszer is 
s ezáltal nagyrészben éppen ők voltak 
annak okozói, hogy Hegyi Antalnak cl 
kellett hagyni hazáját és idegenbe kellett 
menni, hol nélkülözés és ezer szenvedés 
közt élt éveken keresztül.

A választó polgárság Faragó-Szarkáék- 
nak ezen eljárását nem felejthette el és i 
nem is feledte cl, és ezért sorakozni fog 
a Független ,\Iagyarország-párt zászlója 
alá, amely zászlót akarta annak idején j 
Hegyi Antal is diadalra juttatni. Hogy j 
ezen diadalt nem érhette el, az nem az 
ő egyenes lelkén, nem a választó pol­
gárság becsületes kitartásán, hanem egye­
dül a Faragó-Szarkáék alattomos politi­
kai cselszövésén mult cl, mert harminc ; 
emberükkel ők voltak azok, akik minden 
lelkiismeret furdalás nélkül képesek vol­
tak arra, hogy az igazi függetlenségi 
törekvések megbuktatására s Így a I legyi 
Antal tönkretételére szövetséget kössenek 
a kormánypárttal.

Hegyi Antal, bizonyára okulva a múl­
takon s tudva azt, hogy ha a Független 
Magyarország-párt zászlóját azon szán- ! 
dókkal bontja ki, hogy azt győzelemre j 
vigye, miként a múltban, úgy most is 
éppen Faragó-Szarkáék fordultak volna ellene 
legelőször, ezért nem fogadta el a függet­
len polgárok részéről neki már régebben 
felajánlott jelöltséget. így tehát azok most 
a jelöltség elfogadására a Független Ma­
gyarország-párt érdemes elnökét, Ludrovai 
Tóth István nyugalmazott mérnököt kér­
ték fel, mint olyan egyént, akinek füg­
getlen érzelme és hazatisága minden csong­
rádi polgár előtt ismeretes.

Negyvennégy éves politikai szereplése 
alatt Ludrovai Tóth István mindig füg­
getlen érzelmű ember volt és soha nem 
'át kormánypárti. Ezen idő alatt tiszta 

48-as alapon mindig az ország jogait 
védte. Politikai programmja röviden most 

az, hogy Ausztriával Magyarország­
aik semmiféle közös ügye ne legyen, 
mem az 1848-iki törvények alapján, 
felségesen uralkodó ITabsburg-házból

származó koronás magyar királyok kor­
mányzása alatt legyen Magyarország 
Ausztriától teljesen független és szabad 
a Ham.

Községi ügyekben eddigi szereplése 
alatt mindig a lakosság érdekeit nézte, 
s ha kellett, a nép javáért a hatalommal 
is szembeszállt.

Jótékonysága és gavallérsága vagyoni 
állapotához képest páratlan volt mindig, 
úgy, hogy mikor községi főbíró volt, 
fizetését mindannyiszor szétosztotta a 
szegények között. Most is önként, min­
den felszólítás nélkül, írásban kötelezte 
magát arra, hogy képviselővé történt 
megválasztása esetén tízezer koronát ad 
jótékonycélra és pedig ezer koronát a 
szegényeknek, ezer koronát az új orgona 
építésére és nyolcezer koronát a csong­
rádi 48-as körnek házvételre.

Már ezekből is látszik, hogy ki szol­
gálja Önzetlenebből a hazát és Csongrád 
érdekeit: Faragó-e, vagy Ludrovai Tóth 
István.

Faragó Antal, mikor képviselő lett, Ígé­
retet tett, hogy házat vesz a 48-as kör­
nek’, de elfelejtkezett Ígéretét beváltani, 
pedig a képviselői fizetésből telt volna 
bőven. Deltát ez még nem volna olyan 
nagy baj, hiszen megtehetné azt most 
is, ha a jó szándék meg volna benne. 
Nagyobb baj az, hogy elfelejtkezett ar­
ról is, hogy őtet függetlenségi 48-as prog­
rammal küldték fel a választók az ország- 
gyűlésbe, miért is megszavazott mindent, 
amire Pécs megéhezett.

így megszavazta a kvóta fölemelését, 
megszavazta a kisüstön főzött pálinka 
adójának fölemelését, megszavata az új 
adótörvényt, melynek következtében a 
gazdálkodó emberek adója még nagyobb 
lesz, mint eddig volt. Megszavazott ő a 
Kossuth Ferenc barátságáért sok mindent 
ami káros a magyar népre. Az ország- 
gyűlésen pedig egyszer sem szólalt fel, 
csak helyeselt mindent, még Bosznia an- 
nektálását is, amiért pedig rengeteg mil­
liókra menő összeget kellett Magyaror­
szág pénzéből kifizetni.

Bánta is ő, ha vért izzad is az or­
szág lakossága, mikor a rengeteg adót 
behajtják a népen, ő azt nem érzi meg, 
mert a nagybirtokon soha nincsen annyi 
adó, mint a kisebbeken.

A független polgárságnak tehát, ilyen 
viselkedés után, nem szabad Faragó Antalt 
még egyszer mandátumhoz juttatni, ha­
nem olyan egyénre kell bízni Csongrád 
város képviseletét, akinek eddigi múltja 
biztosíték arra, hogy senki emberfia ked­
véért sem szavaz meg az osztráknak

semmit és senki kedvéért nem szavaz 
meg újabb adót, mivel már az is elvisel­
hetetlen, ami eddig van, hanem becsü­
lettel kitart amellett, amire a választók­
kal szemben kötelezi magát.

Ez a férfiú Ludrovai Tóth István nyu­
galmazott mérnök, aki programmbeszéd- 
jét a ránk jövő vasárnap, vagyis május 

j hó 29-én, a nyolc órai mise végezte 
után fogja elmondani a városháza előtt,

; ahol minden független érzelmű polgár­
társunk ott legyen.

A Duna-Tisza és a Duna-Száva csatornák.
A magyar hajózási egyesület most tette közzé 
múlt évi jelentését. A jelentés beszámol a hajó­
zás fejlődéséről, majd áttér a Duna-Tisza csa­
torna kérdésére, melyet olvasóink tájékozására 
közlünk azért, mert Csongrád a csatornatorkolat 
kérdésében szerepet játszik, s mert a Csongrádi 
Újság eddig is beszámolt azokról a dolgokról, 

j amelyek ezen csatorna ügyét illették. A jelentés 
j ezen része igy szól: „A mesterséges viziutak 
! ügye a lefolyt évben, sajnos, egyáltalán nem 

került közéletünk színterére. Az előző években 
legalább egy-egy kormánynyilatkozatról, vagy 
valamely érdekeltségi mozgalomról, mely a csa­
tornakérdéssel foglalkozott, volt alkalmunk bc- 

í számolni, de politikai viszonyaink múlt évi ala­
kulása folytán sok más nagyfontosságú, bár 
megoldást váró kérdéssel együtt a csatornák 

j ügye is teljesen háttérbe szorult. Azonban a 
legutóbbi időben hekövetkezett kormányváltozás, 
melynek következtében a kereskedelmi tárca 
vezetését oly férfiú vállalta el, aki a csatornák 

! ügyének egyik zászlóvivője volt és a kérdés 
: megvitatásába minden alkalommal teljes lelke­

sedését és nagy szaktudását vitte bele, azzal a 
reménnyel biztat, hogy a jelenlegi kereskedelem­
ügyi miniszter vezetése alatt a csatornák ügye 
is, amint azt a viszonyok csak megengedik, a 
megvalósulás útjára kerül, lábbeli meggyőződé­
sünket jogosulttá teszi az a tény, hogy a ke­
reskedelemügyi miniszter már első nagyszabású 
politikai nyilatkozata alkalmával képviselői prog­
ram mbeszédében a viziutak kérdése ügyében 
a következő nagy horderejű kijelentést tette: 
„En évek óta, talán tiz esztendeje folytonosan 
annak az eszmének igyekszem érvényt szerezni, 
hogy nem szabad viziutainkat elhanyagolni, 
mert a vizen való szállítás sokkal olcsóbb, mint 
a vasúton való szállítás. Ha el tudjuk érni azt, 
hogy az ország szivéből az ország határáig 
azokat a nyersterményeket, amelyeket kiviszünk, 
olcsóbban tudjuk szállítani, mint most, akkor 
kompenzálni tudjuk azokat a tarifaemeléseket, 
amelyek Ausztriában történtek. De ha mi eze­
ket a dijleszállitásokat a magyar államvasutakon 
akarjuk eszközölni, akkor a magyar államvas­
utakat, amelyeknek financiális helyzete úgy sem

s

Moly kár elleni megóvásra, utazóbundákat, lábzsákokat, szőnyegeket, boákat, szőrme 
felöltőket, városi bundákat és télikabátokat elvállal Pintér Imre szíicsmester 
Jókai Mór-utca 19. szám. Raktár tűzkár esetére biztosítva van.
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jó, még johl- "í herántjuk. Nekünk lehat vízi­
ül jainkat keli ,i fejleszteni. Ma is azok a köz­
ségek, amelyek a Duna mellett feküsznvk, ré­
szesülnek ebnen az előnyben, de azok a köz­
ségei;, ani-v. el; a nagy Alföldön, a Tisza mellett 
vannak, elvannak ez elöl zárva. Azért kell ne­
künk, miután a Tisza északtól délre folyik, ki­
vitelünk iránya pedig keletről nyugatra megy, 
a Dunái a Tiszával n Duna-Tisza csatornával 
összekötni, amely lehetővé teszi, hogy az ország 
keleti részéről is határainkhoz a mostaninál 
harmadrésszel olcsóbb áron szállíthassunk. 11a- 
sonlóképen szükséges volna a Duna-Szava csa­
tornát megépíteni, amely Fiume felé való kivi­
telünket mozdítaná elő.“

Egy lemondás története.
Lemondani, lemondani! könnyű nektek 

azt mondani: de nehéz megcselekedni! 
Ennek dacára Kraxner Antal, a Keresz­
tény Gőzmalom Részvénytársaság köny­
velője a közelmúlt napokban beadta le­
mondását állásáról.

Úgy esett meg a dolog, hogy Kraxner 
Antal négyszáz korona készpénzfizetés 
javítást és három ül hasábos tűzifát kért 
évenként a legutóbbi igazgatósági gyűlé­
sen, indokul hozván fel, hogy már több 
mint tiz éve, ő a malom üzemvezetője, 
„az ő szellemében“ történik minden in­
tézkedés: méltó tehát, hogy az igazga­
tóséig kitüntető figyelemmel legyen iránta 
és a kért fizetés javítást megadja.

Az igazgatóság azonban, érdemi hatá­
rozat helyett, azon közbeeső végzést hozta, 
hogy előbb tegye ki lakását a kérvényező 
a malomtelepre s majd azután fog ha­
tározni a kérvény érdemében.

Úgy latszik ez a végzés keserítette cl 
Kraxner Antalt annyira, hogy az igaz­
gatósági gyűlés után, a telepre való ki­
költözés helyett, állasáról való lemondá­
sát adta be.

Pedig tíz igazgatóságnak igaza van a
maga szempontjából, sőt a részvénytár­

saság iránti szoros kötelessége volt ily 
irányú végzést hozni i mcil amióta Apa- 
tóckv Imre a részvény társaságnál elfog­
lalt pénztárnoki állasától megvált és a 
telepről a varosba költözött, a részvény- 
társaság egyetlen tisztviselője sem lakik 
a telepen.

Ex pedig képtelen és türhetlcn helyzet 
épen a részvényesek iránt való tekintet­
ből, hogy egy nagy ipartelep, otven-hat- 
van állandó alkalmazottal és százezreket 
érő vagyonnal, a tisztviselők kényelem­
szeretete miatt, csak úgy Csaky-szalma- 
jának legyenek odadobva.

Sőt arra kell törekedni éppen a rész­
vénytársaság jövője érdekében, az igaz­
gatóságnak, hogy a társaság valamcnyi 
tisztviselője, tehát az igazgató, a köny­
velő és a pénztáros, állandóan a telepen 
lakjonak és éjjel nappal őrködjenek a tár­
saság vagyona és üzeme felett. Vagyis, 
hogy vége szakadjon valahára a mai 
gazdátlan állapotoknak.

E célból gondoskodjék az igazgatóság 
a tisztviselők részére megfelelő lakásról; 
mert különben mi jogon követeli a tiszt­
viselőktől, hogy a telepen lakjonak: ha 
nem tud nekik állásukhoz illő, egészsé­
ges lakásokat rendelni ?

E hiányt volna hivatva pótolni azon 
intézkedés, hogy közvetlenül a telep mel­
lett megvásárolt négy háztelken emeljen 
egy akkora épületet, melynek egyik szár­
nyában elhelyezhető legyen a tisztviselők 
lakása, a másikban pedig az üzlethelyi­
ségek, jelesen bolt, italmérés, kovács és 
bognár műhelyek legyenek létesíthetők.

Ha rövidlátásában az igazgatóság, épen 
Kraxner Antal oktalan agitációjából ki­
folyólag, meg nem buktatja a múlt év­
ben a társasági téglagyár létesítését, ma 
már tető alatt lehetne ezen annyira szük­
séges épület: de Kraxner Antal szemei 
előtt nem a társaság clőhaladása, hanem 
a saját botor kényelme lebegett, hogy a 
Hegyi Antal jóakaratéi felügyeletétől és

ellenőrzésétől megszabaduljon. Hs Íme 
rajta is beteljesedik, hogy aki másnak 
vermet ás, maga esik bele.

Kraxner Antal távozása különben a 
részvénytársaság szogálatából nem kár, 
csak szerencse, mert elismerjük ugyan, 
hogy ő egyénileg tisztességes, jóra való 
ember, jó családapa, szorgalmas gazda, 
ki iparkodása által, mindinkább gyara­
pítja a saját, nem kicsinylcndő vagyonát: 
de nem üzletember és modortalan, visz- 
szataszitó viselkedése, az üzletfelekkel 
szemben, kezdettől fogva nagy kárára 
volt a malomnak.

Evek óta állandó volt a panasz, hogy 
tűrhetetlen a társaság üzleti helyzete ép­
pen Kraxner Antal miatt, mert gorom­
báskodása miatt egymásután szakították 
meg összeköttetéseiket a társasággal a 
pékek, kereskedők és egyéb üzletfelek.

Siessen tehát elfogadni az igazgatóság 
a Kraxner Antal önkéntes lemondását s 
még ha esetleg vissza akarná is vonni 
mai fizetése mellett, akkor se álljon el 
elbocsátásától: hanem alkalmazzon he­
lyette szakértő könyvelőt, ki otthonos a 
malom-üzem vezetésében s elegendő mű­
veltséggel és tapintattal is bir arra, hogy 
visszahódítsa lassanként az elvesztett üz­
letfeleket. Mert az idők megváltoztak és 
gorombaságokkal és paraszt gazdálkodás­
sal nem lehet a részvénytársaság ha­
nyatlásnak indult ügyeit a fejlődés útjára 
terelni.

HÍREK.

Szentháromság vasárnapja. Ma Szenthá­
romság napját ünnepeljük az Atya, Fiú és Szent­
lélek három személyi! egy Isten mélységes tit­
kának emlékezetére. Azért délután 3 órakor 
körmenet vonul a Szentháromság-szobor ele, 
és a Szentháromságról ott tartatik a vecsernye.

Űrnap ünnepe. Csütörtökön lesz a kér. 
kath. egyház legfényesebb ünnepeinek egyike, 
mit köznyelven Űrnapjának nevezünk, a lcg- 
méltóságosabb oltári szentség imádására. Tulaj­
donképen nem más az, mint nagycsütörtöknek,

Az ügynökök.
Kicsinyke kis szél indítja meg a lavinát, — 

egy apró kis 1 özség akciója olyan példa lehet, 
hogy követik majd az egész országban. Az ak­
ció, amelyről szó van, az ügynökük, az utazó 
„részlet“-ága ezek ellen irányul, a községnek 
Tótkomlós a neve. Bizonyos, hogy ebben a 
Tótkomlósban is mosolyogva olvasták azelőtt 
az emberek az éltes elbeszéléseket, ahogy ami­
kor az ágenst az ajtón dobják ki, az ablakon 
jön vissza : a valóságban azután másmilyennek 
tapasztalták ezt a mulattatónak mondott elbe­
szélést. Olyannak, hogy az ügynök könyvügy­
nök formájában jelenik meg nálunk, nyakunkba 
sóz (vagy akar sózni), remekíróknak kinevezett 
diszkötéses értéktelenséget, azután átalakul szö­
vet-, vászon-, varrógép- vagy az Isién jobban 
tudja, milyen ágenssé, aláíratja a három, vágy­
hat, vagy tiz koronás havi részletkötelezettség- 
röl szóló ivet, és mindazok a dolgok közül 
amelyekre élet-halál lekötelezcst vett, vagy sem­
mi! sem szállít, vagy olyan szemetet küld, 
amely az. esztendőre szóló részletfizetés első hat 
koronájával is busásán meg van űzetve. Ezek- 
ellen a szélhámoskodások ellen indított akciót 
1 itkomiós. Arra akarja megnyerni vármegyéje 
törvényhatósági bizottságát, hogy módosítsa a 
kereskedelmi törvénynek erre a részletfizetési 
üzletre vonatkozó szakaszait, azt kívánja a köz­

ség, hogy ezentúl a megrendelő lapok aláírásá­
nál a községi elöljáróság hivatalosan ügyeljen 
fel a vásárló érdekeire.

Ez a kívánság jogos is, okos is. Nagyon jó 
volna, ha sok helyütt akadna követője, hálásak 
volnának érte az ügynökök, persze a tisztessé­
gesek, éppen úgy, mint ahogy nagyobb szíves­
séget nem tehet senki sem a tisztességes zsur­
nalisztikának, mintha büntető kézre adja a toll 
hatalmával visszaélő banditát. Az a törvény­
módosítás, amelyet Tótkomlós községe akar, 
csupán csak azt követelheti meg, hogy reális 
legyen az üzlet, amelyet az olyan részletágens 
megköt. Föltétlenül jogos érdeke ez a vevőnek, 
de ugyanúgy föltétlenül érdeke ez a kereskedő­
nek is, mert hiszen a kereskedő jutalékot tizet 
az ügynöknek, sőt előre lizcti ki, és az ágens 
szélhámoskodása reá nézve is annyit tesz, hogy 
üzleti tisztességében károsodik meg.

Ennek az országnak a koldussági rajzában 
nagy helyt foglal el a részletüzlet, amely ter­
mészetszerűleg fordított viszonyban áll az egész­
ség és közgazdasági viszonyokkal. Ott, ahol 
húsz koronás tételek fontos tényezők egy család 
háztartásában, természetes a részletvásárlásra 
való rafanyalodás, helyesebben Kikényszerülés, 
mert mikép költsenek egyszerre ötven koronát 
például telikabatrn, miikor 10 13 korona sincs
egy pár cipőre. De hat korona, amiből téli ka­
bátot lehet venni, van. Olyan bár ez a hat ko­

rona, amelyet még tiz hónap elsején mindig 
ugyanarra a télikabátra kell fizetni, de a lénye­
ges az, hogy az első hat korona kifizetésekor 
kell a télikabát és a kabát meg is van. Hogy 
az ötven korona helyett hatvanat, vagy nyolc­
vanat kell kifizetni az is igaz, de a kereskedő 
busás kamatot is akar és — mindig az marad 
a legfontosabb ... kell a téli kabát.

Mindezek kézenfekvőén természetes dolgok­
nak látszanak és mégsem fölösleges a megálla­
pításuk, mert ez az ország nemcsak a részlet- 
fizetések és részletletagadások országa, de az 
általánosításoké is. Az a Tótkomlós község, na­
gyon okosan, védekezni akar a tisztán csak a 
maguk provízióját kereső, vevőt cs kereskedői 
egyáltalán megkárosító szélhámos ügynökök el­
len : erre azután szívesen terjesztik majd 
szentenciát, hogy az ügynökök ellen kell vé­
dekezni.

Középeurópai országokban az ügynököt a 
kereskedés nagyon fontos közvetítőjének veszik 
és ehhez a nagy hivatáshoz mérten, amely 
gazdaggá teszi az" országot, meg is becsülik a ; 
ágenst. Nálunk, amikor az ügynök vagy ágens 
szót kimondják, csak úgy üvölt a szóból a 
lenézés, amióta pedig a részlet-szélhámosok el 
árasztják az országot, lehetetlenné teszik a tisz­
tességes ügynök hasznos munkáját. Ezeket a 
tisztességes ügynököket kötelezi nagy hálára min- 
den akció, amely a szélhámos kereskedést üldöz,.

Értesítés! ludomasara adom a t. közönségnek, hogy a Gr. Apponyi utcában létezett cukrászatomat, át­
helyeztem Uj szászt István úr Szentesi-körút II. sz. házába, ahol mindenfele rendeléseket, u. m : 
toriakat páriáitokat stb. mindenfele süteményeket és fagylaltot naponta készítek és a t. közön­
ség Iendelkezesere tartok, kérem a t. közönséget bizalmukkal és rendeléseikkel továbbra is 
h,CgÜSZlclm' Tisztelettel OREER ISTVÁN cuhrász.
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:\y. oil'lli szentség rendelési napjanak, teljes pom­
pájában való megünneplése, melyet nagy csütör­
tökön a Krisztus halála miatt szokásos gyász- 
szempontjából nem lehet megtartani, lé napon 
a kér. egyház kitörő lelkesedésének lángját Is­
ten szabad ege alá viszi és a világ négy tája felé 
•épített négy sátorban körülhordozza a szentsé­
gek szentségét, hogy közimádásra tegye ki. Az 
ünnepély, melyen városunk hitbuzgó népe ki­
váló áhítattal vesz reszt, a tiz órai nagy misé­
vel kezdődik és déli tizenkét órakor ér véget.

Jung püspök Csongrádon. Móltóságos es 
ft. Jung János váci székes-káptalani nagyprépost 
es egyházmegyei segédpüspök csütörtökön dél­
után öt órakor, a bérmálás szentségének kiosz­
tása végett, nagy ünnepségek közt érkezett vá­
rosunkba. A szentes felől érkező főpásztort a 
határon a tiszai vasiadnál Porubszky József apát- 
plebános a hatóságok fejeivel, továbbá lovas ban­
dériummal várta és a fogatok hosszú sorozatá­
val vezette a csongrádi papiakba. Hol a mélló- 
sagos püspök átöltözködvén, a templomba sie­
tett a fogadói imák elvégzése végett. Majd 
visszavonult a papiakba és a nap hátralevő ré­
szét magányban töltötte.

Bérmálás városunkban. A méltóságos 
püspök pénteken reggel bet órakor, a nagy­
templom főoltáránál csendes misét végzett az 
összes papság segédkezése mellett, utána pedig 
megható szent beszédet tartott a szószékről a 
megbérmálandókhoz. Majd annak végeztével a 
bérmálás kiszolgáltatásához fogott és egyfoly­
tában fó!tizenkettőig bérmált, mintegy 1800 lé­
leknek adván lel a bérmálás szentségét. Kivéd 
után ismét folytatta a bérmálást. Majd annak 
befejezése után városunk előkelőségeinél lett 
látogatásokat. Szombaton reggel 7 órakor ismét 
szent misével és prédikációval vette kezdetét a 
bérmálás és újra fél tizenkettőig unott. Délután 
három órakor pedig a még elmaradottak része­
sültek a bérmálás szentségében és délután négy 
órakor a méltóságos püspök körünkből (Hány­
félékre távozott. Érdekes, hogy negyven év előtt 
a méltóságos püspök, Alvinci Ferenc plébános 
alatt, két évig, mint segédlelkósz működött 
Csongrádon s most mint a káptalan feje és az 
egyházmegye segédpüspöke vonult he ugyan­
azon papiakba, hol negyvenév előtt, mint se­
gédlelkész szolgált. A mcgbérmáltak összes száma 
három ezret tesz ki.

Mégis furcsa. Méltóságos Jung püspök 
úr rokonszenves egyéniségével és lebilincselő 
nyájas modorával ugyan mindnyájunk szivét, 
lelkét magával ragadja. Mégis furcsa azonban, 
hogy gr. Csáky Károly váci püspök ő E.xccllen- 
tiája, Csongrádot, mely népességre második plé­
bániája megyéjének, szándékosan mellőzi. Azért 
sokan találgatják, hogy mi lehet ezen szándé­
kos mellőzésnek oka? 1902-ben, mikor az al­
földön bérmált, azon hirt terjesztették a lapok, 
hogy ameddig Hegyi Antal lesz Csongrádon 
plébános, Csáky püspök nem teszi be a lábát 
CsongrAdra, mert a temetők elajándékozása miatt 
összeütközése volt vele. De hisz ma mar nem 
I Iegyi a plébános és még sem jön Csongrádivá, 
talán azért, mert Hegyi Csongrádon lakik ? Nagy 
tévedésben van azonban a kegyelmes püspök, 
ha azt véli, hogy c körülményből rá bármiféle 
kellemetlenség is származhatnék, mert a csong­
rádi nép sokkal türelmesebb és paptisztelőbb, 
emhogy főpásztora ellen bármikép is tüntetne.

Hogy néz ki a földadó leszállítás. A va­
sárnap múlt egy hete tartott Faragó fele nép- 
gyűlésen, az egyik szónok azt mondotta, hogy 
a 48-asok lejebb szállították a földadót, még 
pedig úgy, hogy az eddigi 25 százalék helyeit 
azután csak 20 százalékot kell majd Űzetni és 
hogy Faragó Antal nem is szavazhatta volna 
meg az adóemelést, mert akkor neki is följebb 
menne az adója. -\ választóközönség tájékozó- 
ara tartozunk kijelenteni, hogy ebből az egész 

1'dogból annyi az igazság, hogy csupán a szá­
ri.tusi kulcs lett lejebb szállítva, olyformán, 
■'Miiek kataszteri birtokivében 100 korona jö-

... A Faragó- 
nz is, hogy 
választóknak

vedelem van kitüntetve földje után, az 20 ko­
ronát (Izet az. eddigi 25 helyett. Igen ám, csak­
hogy arról nem beszélt a tisztelt szónok úr, és 
Hl van a kutya eltemetve, hogy evvel egyide­
jűleg a lelkieket is újra osztályozták és sokkal 
magasabb jövedelmet tüntettek ki azoknak, mint 
ami eddig volt, amely magasabb jövedelem 
után természetesen az adó is magasabb lesz. 
Szóval a szegény kisgazda ott van ezzel a hi­
res adó leszállítással, ahol a mádi izraelita. Ev­
vel tehal kár volt Faragóéknak dicsekedni, mert 
nem sok idő múlva szomorúan tapasztalják 
majd a választók, hogy az adóleszállitás mellett 
nagyobb lett az adójuk. Azt elhisszük, hogy a 
Faragó Antal adója nem fog növekedni, mert 
a gazdag emberek értik a módját annak, hogy 
mentői kevesebb adót fizessenek, mint teszi 
azt fai ágú Antal is, aki a mezőrendőri illet­
mények lizetése alól teljesen kibújt, s Így az 
őtet illető összeget is a kisgazdáknak kell meg­
fizetni. 1 edig hat a lovas hadnagyok- az ő cse­
lédjeinek is visznek kézbesíteni valót, hol egy- 
szci, hol máskor, s Így illő volna, hogy azok 
fizetését necsak a kisgazdákon hajtsák be, ha­
nem birtokának arányában Faragó Antal is 
hozzájáruljon azokhoz. Választó polgárok, ezt 
jó lesz el nem felejteni senkinek!

Amit a választók akarnak 
féle népgyűlésen történt meg 
faragó Antal azt mondotta a 
hogy ő is azt akarja, amit a választók akarnak. 
Ez alatt persze azt leéli érteni, hogy ami jót 
csak akarnak, vagy kívánnak a választók, azt 
akarja és kivanja faragó is. Hogy azonban a 
valóságban ez nem Így van, majd mindjárt el­
mondunk valamit. Talán emlékeznek olvasóink 
arra, hogy mikor az Orosháza—csongrádi vas­
utat építették, a vállalkozó 1 ürükek Csongrádi­
tól is kértek 00 ezer korona hozzájárulást. Csong- 
rád nein nagyon mutatkozott hajlandónak, hogy 
megadja a kért összeget, úgy gondolkozván, 
hogy anélkül is kiépül majd a vasút. Törökék 
persze Így elestek volna a 00 ezer korona aján­
déktól. Faragó Antal azonban, állítólag Kossuth 
Ferenc kívánságára, megsajnálta őket, és a köz­
ségi képviselők közül ő volt rajta legjobban, 
hogy Csongrád megadja a 00 ezer koronát Tö­
rökéknek, akik igv ezen összeggel gazdagabbak, 
Csongrád pedig ezen összeggel szegényebb lett 
volna. Pedig azt hisszük, hogy ez sem volt kí­
vánsága a választóknak.

A Hieronymi programmbeszéde. Mint a 
07-esek hirdetik, jelöltjük, Hieronymi Károly 
kereskedelemügyi miniszter csütörtökön, vagyis 
űrnapján délután, a két órai vonattal fog Csong­
rádivá jönni, hogy itt programmbeszédjét meg­
tartsa. I ermészetcsen a 67-esek sem akarnak 
a 48-asok mögött maradni s ezért díszesebb 
fogadást akarnak rendezni jelöltjük tiszteletére, 
mint amilyennel Faragóók Hollót és társait ma 
két hete fogadták. Hir szerint lesznek fehér 
ruhás lányok, zászlók rogyásig, bandérium, ko­
csik, négyes fogatok, sőt tán még automobilok 
is. Szóval lesz olyan kivonulás, amilyent még 
nem látott Csongrád. Faragóék azonban ezt a 
készülődést nem jó szemmel nézik, azért, hogy 
a miniszter fogadását ellensúlyozzák, erre a 
napra le akarták hozni Justli Gyulát beszédet 
tartani, de sem a népgyűlésre, sem a Justli 
fogadására nem kapták meg az engedélyt.

Halálozás. Özvegy Justin Lajosné, szül. 
Bállá Rozália, hosszas szenvedés után folyó hó 
20-án, 59 éves korában elhunyt. Temetése ma 
délután lesz. A megboldogultban Justin Mihály, 
lapunk kiadótulajdonosa, édes anyját gyászolja. 
Nyugodjék békében!

A Csongrádi Lap figyelmébe. Mikor a 
múlt hetekben dr. Szarka Mihály és dr. Moletz 
Lajos 48-as pártvezérek szerkesztőnknél jártak, 
szóba kerültek azok a följelentések is, melyek 
a Csongrádi Újság ellen történtek csodálatos- 
képen mindig akkor, ha Faragó Antalról lett 
említés léve valamelyik cikkben és az nem volt 
hízelgő az ö közéleti működésére. Ilyenkor min-

3. oldal.

dig politikát találtak a közleményben. A párt­
vezér urak ezen följelentésekre azt mondották, 
hogy azok nem a Faragó-párt részéről történ­
tek, hanem bizonyára valamelyik üzleti ellen­
iéitől, hihetőleg a Csongrádi Lap kiadójától, 
származtak. Erre azonban alaposan rácáfol ama 
körülmény, hogy a Csongrádi Lap is sűrűn 
részesül ilyen feljelentésekben, s ami szintén 
csodálatos, ők is mindig a Faragóékat illető 
cikkekért, mint ezt a Csongrádi Lap múlt szá­
mában panaszolja. Mar pedig olyan bolondnak 
nem gondoljuk a Csongrádi Lapnak sem a ki­
adóját, sein a szerkesztőjét, hogy önmagukat 
is feljelentsék, mert ha a bíróság fel is men­
tené a kiadót, az ilyen perek költséggel és idő- 
vesztességgel járnak reá nézve. Mi ezek ellen 
a zaklatásuk ellen már védekeztünk, mert la­
punkat politikai lappá változtattuk át, s ajánljuk 
ezt a védekezést a Csongrádi Lapnak is, mert 
a veszett kutya harapást is a kutya szőrével 
szokták meggyógyítani.

Vármegyei közgyűlés. Csongrádvármegyc 
törvényhatósági bizottsága 1910. évi május hó 
28-án, délelőtt 10 órakor, Szentesen a vármegye 
székházában rendes közgyűlését tart, melyen 
több Csongrádot érdeklő ügy is fog tárgyaltatni.

Forgalmi akadály. A pünkösdi nagy eső­
zés folytán a Szolnok és Szajol közötti vasút­
vonalon töltés csuszamlás történt, minek követ­
keztében a forgalom lebonyolítása csak átszál­
lással és átrakodással történik. Ez a dolog ben­
nünket, csongrádiakat, annyiban érdekel, hogy 
azóta a budapesti esteli lapokat nem kapjuk 
meg délelőtt, csak délután, mikorra már a reg­
geli lapok is megérkeznek. A forgalmi akadály 
elhárítása 10—12 napot fog igénybe venni.

Cabaré a színkörben. A népkerti színkör­
ben ma, vasárnap este, modern Cabaré-cstély 
lesz, fővárosi művészek által előadva. Ajánljuk 
a közönség ügyeimébe.

Szerkesztői üzenet.
Választó Helyben. Önt, valószínűleg kortes- 

togasból, félrevezették, mert a gazdasági egye­
sület új zászlóját nem Faragó Antal vette, liá­
néin annak árát a takarékpénztárból vették fel 
kölcsön. Ha tehát azokkal az urakkal beszélni 
fog, mondja meg nekik, hogy nem mondtak 
igazat.

NYILTTÉR.
K rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget sem a 

szerkesztőség sem a kiadóhivatal.

A „Csongrádi Lap“ legutóbbi száma a „48-as 
bevonulás“ című cikkében rólam egy aljas, 
durva es papi jellememet megbeestelcnitoni 
akaró rágalmat közölt, azt állitván, hogy Mukics 
Simonnak állítólag erkölcstelen kifejezésére jó­
ízűen kacagtam és helyeslőleg bólintottam.

Eder János közleménye arcátlan rágalom, 
mert én, miután Faragó Antal beszámoló be­
szédét, kinek én is választója voltam, meghall­
gattam, lejöttem az emelvényről és eltávoztam, 
tehat Mukics beszédén sem voltam jelen.

Midőn ezen személyi, hivatali reputációmat 
megsértő rágalmat visszautasítom, lelkemben 
kérdezem, vájjon nem önti-e cl szégyenpir Éder 
János arcát, hogy saját papját, ki őt sohasem 
bántotta, de mindig tisztelte, mert azon ember­
társainkat is, kik inas politikai véleményen van­
nak, becsülnünk és szeretnünk kell, ily sze­
mérmetlenül megrágalmazta ? A haragot, meg­
vetést és bosszút elfojtom magamban, mert a 
nyomorult rágalmazóknak is plébánosa, lelki- 
atyja vagyok Isten es emberek előtt.

Porubszky József
apátplebanos.

Kiadók és laptulajdonosok: B0ZÓ ÉS JUSTIN.

lío/.i) és .lustin könyvnyomdája.

Megadatott az általános Választói ami cl,cn ^biztosabban csakis akként védekezhet, ha;
Ausländer Jenő Csongrád

feliratú és korona zárral ellátott palacksört kéri és fogadja cl 
az elárusítótól, vagy az italmcrőtől.

Vigyázzon és pénzéért csakis ilgent
értéhtelen,ggenge,savanga sört beszerezni, Kapható job^.u.ü.H "nái „,gg i,.im*,6nél.

jog, kiterjesztve a nőkre is.
Használja fel tehát ezen jogát Ön is, s fontolja is jól mcj

ha nem ahar

l-sö rendű kőbányai sör helyett
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Eladó ház. A Vasút-uten 50. szám alatt 
Bacsa-félc ház, mely 

áll 2 kétszobás lakásból, pince és mellékhelyi­
ségekből, szabadkézből eladó. El nem kelés 
eseten április 24-től haszonbérbe kiadó. Bőveb­
bet Hatvani György 1 élegyházi-ut 28. sz. alatti 

üzletében.

Eladó ház.
SAROK

VA"d CIPŐJÉN

Hirdetmény.
Értesítem az adófizető közönséget, hogy a 

vármegyei útadó és községi pótadók 11. negyed­
évi részlete a folyó hó 1 .ó-én esedékes. Felhí­
vom ennélfogva mindazokat, akik ezen II. rész­
let kifizetését elmulasztották-, valamint azokat, 
akik ti vármegyei útadó és községi pótadóban, 
ármentesitő társulati kölcsön törlesztésekben a 
múlt évi hátralékokat ki nem fizették, hogy 
ezen fizetési kötelezettségeiknek nyolc nap alatt 
annál is inkább eleget tegyenek, mert ellenkező 
esetben ellenük a végrehajtási eljárás fog ineg- 
indittatni,

Csongrád, lillO. május 11.
Kovács jegyző.

Hirdetmény.
Értesítem az adófizetőket, miszerint Csongrádi 

község 1910. évi A., útadó kirovási lajstroma 
elkészülvén, f. évi május 115-tól 30-ig terjedő 
lö nap alatt a községi adóügyi jegyzői hivatal­
ban közszemlére van kitéve, mely idő alatt az 
bárki által megtekinthető és ellene az elöljáró­
ságnál felszólamlás adható be.

Csongrád, 1910. május 1-én.

Csúcs János főszolgabíró. 

Használjon Nagy sad FÖLDES-féle ^

Margit-Crémet,
hogy arca tiszta, üde es bájos legyen!

A földes-féle Margit-Creme a főrangú 
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az 
egész világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállítá­
súban rejlik, a bőr azonnal felveszi és ki­
váló hatása már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-fele Margit-Crémet utá­
nozzak és hamisítják, tessék eredeti véd- 
jegygyei lezárt dobozt elfogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelőséget.

A Földes-fele Maryit-Créme ártalmatlan, 
zsirtalan, vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tisztátalanságat, 
szeplöt, pattanást, miteszert, májfoltot, rán­
cokat stb. gyorsan es biztosan eltávolít. 
Nemcsak az arcbőr, hanem a nyak, váll 
és kéz fehérítésére is legalkalmasabb.

Nagy tégely 2 korona, kicsi 1 korona 
minden gyógytárban és drogériában.

Készíti cs postán küldi :
Földes Kelemen gyógyszerész Aradon.

Értesítés.
Van szerencsém a tisztelt közönséget érte­

síteni, a hogy Eélcgyházi-út 7. szám alatt levői

sütő üzletemben
naponta frissen készítek kisgyermekek, gyer­
mekágyasok, gyomorbajosok részére karlsbadi 
kétszersültet, herkules gyermek kétszersültet, 
továbbá pozsonyi ánis és piskóta kétszersültet, 
melyek kávéhoz használva is kitűnőek. Ezen 
kétszersültek nálam, továbbá a helyi gyógyszer- 
tárakban és nagyobb fűszerüzletekben 10, 20 
és 00 filléres csomagokban kaphatók.

A Dányi-féle kétszersült ára kilónként 2 kor.
Ezenkívül megrendelésre készítek graham ke­

nyeret, krém szeletet, finom kuglófot, tejes ke­
nyeret, pozsonyi mákos és diós patkót, továbbá 
gyümölcs kenyeret a legpontosabb kiszolgálás 
mellett.

Kérem a n. é. közönség becses pártfogását.
Kiváló tisztelettel

Dártyi János
sütőmester.

Hirdetmény.
A Hazai Villamossági Részvénytársaság ezen­
nel közhírré teszi, hogy mindazon magáno­
sok részére, kik jelen hirdetmény megjelené­
sétől számított 3 hónapon belül házaikba a 
villamvilágitást bevezetik, a bevezetést min­
den haszon nélkül, önköltségi árakon haj­
landó teljesíteni és azon kívül a megtörtént 
berendezést követő első hónapon keresztül a 
szükséges villamos áramot ingyer. szolgáltatni.
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Kapható Csongrádon : Barna Ik-m-k, Wicsncr 

■ -A Adolf gyógyszertárában.

A közönség szives figyelmébe!
Május hó ló én megnyílik a

tisza-fürdö
s megkezdődik az úszó tanfolyam fel­
nőttek és gyermekek számára. Továbbá 
lesz : hidegvíz kúra, orvosi rendelet sze­
rint, iszapfürdő, napfürdő, légfürdő. 

Bérletjegyek a fürdőnél válthatók. 
Minden vasárnap díjtalanul filrödhct 

a t. közönség.
Szives pártfogást kér mély tisztelet­

tel a közönség áldozat készszolgája

Szigeti Gyula
fürdőtuln jdonos.

Eladó öregszőlő és márnái rét
Az öreg szőlők között I hold jó karban levu 
szőlő és a málnai rétben 20 hold első osztályú 
szántó föld egészben vagy holdanként kiparcel­
lázva, szabadkézből eladó. A vételár egy éven 
belül fizetendő. Értekezni lehet üzv. Kasznnitzkv 
Déncsnével, Szentesi-kőrút Ö3. számú új házánál.

Mészáros János kőműves 
mester belvárosi háza el­

adó. A gróf Andrásai utcában levő újonnan 
épült házában 3 szoba a hozzátartozó mellék­
helyiségekkel kiadó. A lakás azonnal elfoglalható. 

Értekezni lehet Gyik-utca 15. sz. alatt.

Kiadó üzlethelyiségek. Lman
piactéri házánál, 3 utcai üzlethelyiség, 1 utcai 

pince és jégverem azonnal kiadó.

Órajavitás.
; Szőllősy Balázs órás értesíti Csongrád város 

t. közönségét, hogy lakásán : Justh Gyula-utca 
4. szám alatt, bármilyen óra és ékszer javítást 

elvállal olcsó árak mellett.
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Értesítés.
\'an szerencsém a n. é. közönséget 

értesíteni, hogy külföldi tanulmány-utóm­
ról hazaérkezve, Csongrádon

szobafestő és mázoló
ipart kezdtem.

Amidőn a n. é. közönség becses 
pártfogását kérem, maradtam

mély alázattal
Kívánatra házhoz 

megyek.
Fehér László

Hcrke-város. 
Rákóczi-utca 17.
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Üzlet áthelyezés.
Tisztelettel értesítem igentisztelt rende­

lőimet, hogy lakásomat és

műhelyemet
Gr. Andrássy-utca 13. sz. alatti saját há­
zamba helyeztem át. — Úgy mint eddig, 
mindenféle gép- és lakatos munkát jutá­
nyos árak mellett készítek.

Midőn kérem igentisxtelt megrendelői­
met, hogy megrendeléseikkel új lakáso­
mon is felkeresni szíveskedjenek, vagyok 
tisztelettel

Tekulics Mihály
géplakatos.

EREDETI „CHRISTOPH“!
benzin szivógáz-motorok. lokomobilok s

NYERSOLAJ MOTOROK
ma az első helyen állanak.

A „CHRISTOPH“ név garancia.
75 éves kísérletek és tapasztalok eredménye.

Kérjen árjegyzéket
Q HjT ^ 0 motorspecziálista

BUDAPEST, V. LIPÓT-KÖRÚT15.
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Aki kellemes,
XV egyenletes meleg lakást óhajt, XV
XV 
XV 
XV

az rendeljen tűzálló agyagból $

MAZURA VILMOS
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden c szak­

mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.
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